



丙申年七月廿二
2016年8月24日
星期三

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10434号



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 青田山股份有限公司 400-826-1586

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

我国将全面实行 “五证合一”登记制度改革

据新华社北京8月23日电 国家工商总局局长张茅23日要求,各级工商和市场监管部门要与发展改革、人力资源社会保障、统计等部门密切配合,确保从今年10月1日起,全面实行“五证合一”登记制度改革。

“五证合一”是指在全面实施工商营业执照、组织机构代码证、税务登记证“三证合一”的基础上,再整合社会保险登记证和统计登记证。

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

3天1.21万人次参与 筹集善款44.92万元

让“最美之花”绽放在 “手掌兄弟”的心田里

本报讯 通讯员方均良、汪肃茂、刘曼报道 一对双胞胎,孕期仅26周……这对被衢州卫生界称为当地历史上最小的双胞胎早产儿,通过竭力抢救,于8月18日在衢州市妇幼保健院降生。兄弟俩陈佐、陈佑的体重分别只有930克、750克,弱小的身躯只有成年人的手掌般大,微弱得甚至发不出一声啼哭。

但这对被人昵称为“手掌兄弟”的小精灵,用自己顽强的生命力给全体参与分娩抢救的医生护士带来了一份安慰,也给这个饱受煎熬的家庭带来了一丝新希望。

为维护两个男婴生命体征的平稳,保守估算医疗费需50万元左右。在家长面对困难一筹莫展之际,许多社会爱心人士伸出了援助之手。

这对早产男婴的父母均是“80后”。爸爸陈晓宇是衢州市交通建设集团有限公司的一名普通职工,母亲陈玲艳是中国建设银行衢州市分行的一名普通职员。夫妻俩结婚6年,因一直未孕,曾做过3次试管婴儿手术均未成功,四处寻医花费20多万元。6个月前,陈玲艳通过医疗措施终于怀上了双胞胎。

然而,好事多磨,8月18日5时许,陈玲艳的下身突然出血,家人急忙将其送往市妇保院。经过11个小时的全力救治,她终于分娩了一对男婴。由于孕期过短,他俩的身体脏器十分稚嫩,各项指标均未达到健康婴儿的标准。在难兄难弟面临各种危险挑战的同时,家长也遭遇需巨额费用的困境。

这个普通的工薪家庭,除了要帮助这对小生命抗争多舛的命运,还有一个重负是,男婴的奶奶于2010年7月患重病,已花费60余万元。老人每天靠药物止痛,

心里祈盼着孙辈新生命的健康活泼。

得知陈晓宇和陈玲艳的特殊困难后,单位同事和亲朋好友以及社会爱心人士纷纷伸出援助之手。“我希望社会各界的爱心人士,踊跃给予爱心帮扶。”浙江龙丽高速公路管理处龙游南中心所员工小汪在微信中不断发布“手掌兄弟”的动态消息,他对亲友说,“要让人与人之间相互关爱的‘最美之花’,绽放在两个衢州最小生命的心田里。”

据初步统计,自8月20日至22日12时,3天内有1.21万人次参与微信爱心捐款,筹集善款达44.92万元。对此,陈晓宇激动地说:“在自己身心十分疲惫的时候,许多素不相识的人帮助我们。全家人感激在心,难以用语言表达。希望佐佑俩兄弟能够挺住,不辜负所有好心人的祈福!”

88851111

沟通热线

靓丽杭州喜待G20



昨天上午,记者站在杭州上城区严官巷路口,惊叹这条焕然一新的百年老巷,充满着活力。老杭州更喜欢把南宋时就称严官巷的这条老巷叫做严官儿巷。老巷不大,往西过万松岭隧道立马就到美丽的西湖边了,往南不远则是历史名街河坊街。杭州即将迎来G20峰会,届时,不少像严官巷这样充满历史文化和社会风韵的老巷,一定会给来自世界各地的嘉宾留下美丽的印象。

记者周金友 摄影报道



杭州湖滨改造一新的西湖喷泉吸引大批游客前来参观。G20峰会进入倒计时,杭州的主干道建设、街容美化、城市亮灯、河道整治、城中村改造等工程都已陆续完成,特别是大批惠民工程,给杭州市民带来更多的幸福感,也

让杭州的城市面貌焕然一新。

新华社记者黄宗治 摄

有困难来这里坐坐,有烦恼来找工会主席说说—— “老宋谈心室”职工解忧地



就有了说不完的故事,老宋翻开了一本厚厚的卷宗,对记者打开了话匣子……

有个历时2年、调解多次的案子让老宋记忆犹新。公司某项目部的木工吴新明,2014年3月底在工地上不慎摔倒导致椎体骨折受伤。先后住院治疗4次,治疗一年多,工伤鉴定为六级。后来因工伤索赔事项与项目经理李某发生了纠纷。双方协商未果,矛盾一再升级。

老宋得知后,把他们叫到谈心室,一次反复讲明相关政策规定,结合实际情况,动之以情、晓之以理,中途也有不少曲折。来回谈了五六次,今年4月,终于让双方当事人平静坐下来签订了赔偿协议书:由李某承担医疗费,吴新明领取了应得的20多万元赔偿款。

当事人及家属接过赔偿金时,感动得连声称颂老宋谈心室。老宋也非常欣慰,这个棘手的官司终于得以圆满解决。

曾在湖州务工的安徽籍民工赵万民的家属,因对工伤赔偿方式不满意,与工地产生纠纷。通过老宋的介入和几十次的调解,终于得

到了家属的认同并达成调解协议。

可贵的是,从2013年至今,老宋还经常与远在千里外的当事人家属联系,关注当事人的生活情况,并督促相关部门每月按时为赵万民办理补助费、生活费、医疗补助金等手续,为其落实好养老保险至退休。在老宋的帮助下,如今赵万民医疗、生活、养老都有了保障。当事人一家对老宋感激不尽,连续2年寄来锦旗表达感谢。

调解秘籍“三部曲”
纠纷化解在基层

老宋今年63岁了,他年轻时就从事工会工作,2008年来到乔兴集团,但是企业工会的资深调解员,还是高新区区域职工之家劳资纠纷预警小组的组长。神奇的是,很多别人处理不了的纠纷,来到老宋这里,双方都能静下心来接受调解。

究其“秘诀”,老宋用多年经验归纳出自己的调解“三部曲”——谈、调、解。

首先是“谈”——把握局势,找准矛盾焦点。“调解之前,找双方当事人了解纠纷性质、起因经过,还要了解当事人的个性,找准



老宋在整理卷宗 记者何悦 摄

当事人的认识误区和问题症结。”

然后是“调”——先控制住场面,选准切入点,再换位思考,选准沟

通点。再次是“解”——客观公

正,选准平衡点。“不偏不倚,公平

行事,始终以法律为依据,以事实

为准绳进行调解,是调解人员应

牢记的调解原则。”

老宋说,调解是基础,预防是重点,小纠纷不过夜、大纠纷及时

处理,对已经处理的纠纷建立回

访制度等预防措施,做到抓早抓

小,堵塞漏洞,完善制度,落实责

任,才能有效地消除企业内部一

切不安定隐患,使调解工作走上

规范化轨道。

为了减少纠纷,公司每个工

程开工前,老宋都会把项目经理

和班组长叫到谈心室来开个交底会;

每个工地,都有“老宋谈心室”

的信息牌;当然,除了维护好工人的利益,有时工头被讹的,老宋也

会一碗水端平,公正地解决争端。

“老宋谈心室”于2013年11月成立,在上级部门的领导下,充

分发挥人民调解工作“第一道防

线”的作用,把矛盾纠纷化解在基

层。据统计,2013年11月至今年

8月,仅工伤纠纷一类,“老宋谈心室”已解决144起,累计为职工争

取到赔偿金额约419万元。去年1

月至今年8月中旬,共接待民工上

访106起,成功调解率为100%。

宁波江东有支劳模帮困队伍 “一对一”助圆学子梦

记者王海霞 通讯员肖华报道 在宁波江东区有一支“帮困助学”劳模志愿服务小组,一年多来为许多困难职工家庭子女提供物质帮助、心理慰藉、家教服务,帮助他们健康成长,教导他们向上向善。

再过几天就要开学了。准初中生小陈终于胸有成竹地告诉他的5位暑假家教老师:“我准备好了!我有信心学好初中的功课了!”事情要从2个月前说起,小陈是单亲家庭的孩子,一直和妈妈相依为命。今年6月小学毕业,眼看着9月份就要进入初中学习,小陈却一直开心不起来。原来他想参加辅导培训班为初中阶段打基础,将来考上好的高中和大学,才能回报妈妈。但了解了家里的经济情况后,小陈又放弃了。

正当小陈和母亲为暑期补课而烦恼时,“帮困助学”劳模志愿服务小组的组长刘光霞了解到了这一情况,决定将小陈列为“帮困助学”劳模志愿服务对象。并由陆肖丽、冯俏巧、宋佳琪、王璐和董序等5名不同学科的老师,制订了数学计算、几何看图、应用题等方面12天补习计划,对小陈进行“一对一”的上门辅导。小陈妈妈激动地说:“这样的帮助对我们就是雪中送炭。”

这只是“帮困助学”劳模志愿服务小组实施爱心工程的一个镜头。这支队伍是由江东区总工会组建的,成立于2015年4月,在江东区劳模、江东实验小学校长刘光霞的带领下,“帮困助学”劳模志愿服务小组凝聚了一大批劳模退休教师、青年教师

“帮困助学”劳模志愿服务小组的受益者很多。在他们的协调下,今年7月,49名困难职工子女参加了江东区总工会举办的小候鸟夏令营活动。江东区的外来务工人员子弟学校朝晖小学的孩子们收到了来自志愿者的礼物——100多个足球、100多套球衣和1000多份儿童读物,周末、课余时间志愿者们还为孩子们提供“舞蹈培训”、“足球梦”、“舞蹈梦”启航了。

江东区总工会副主席周迎春这样评价这支队伍:他们发挥了教师劳模在帮困助学方面的独特作用,既做到个案的精准帮扶,又有群体的关爱和辅导,帮助孩子们立起来、强起来,最终成长为一个有用的人。这样的“帮困助学”值得点赞。

我省开展普通本科高校分类评价管理改革

本报讯 记者吴晓静报道 “不同类型的高校,不同的建设任务、不同的政策支持、不同的考核要求”。昨天上午,省教育厅召开新闻通气会,发布《浙江省普通本科高校分类评价管理改革办法(试行)》。着眼于到2020年,使我省若干所高校在全国同层次、同类型高校中处于领先地位,全省高等教育竞争力和综合实力进入全国前列,今年下半年开始,我省将开展普通本科高校分类评价管理改革,促进学校专心按类别定位办学。

据悉,全省本科高校将分为六种类型:即综合性研究为主型、多科性研究为主型、综合教学研究型、多科性教学研究型;综合性教学为主型、多科性教学为主型。

同时出台的还有相关分类指引及评价指标体系。根据工作安排,每年由高校自我进行指标评价及计分,再由省教育厅组织专家进行审核评价和计分,最后按类型依分数高低排序,评出等级,并进行通报。省级财政根据分类排名划等情况,对各类学校(不包括宁波市属高校)安排补贴经费。以鼓励和推动高校科学定位,潜心办学,特色发展。

周三、周四

杭州市区部分道路将临时封道

本报讯 记者胡翀 通讯员徐佳、谢晓颖报道 记者从相关部门了解到,因G20峰会演练工作的需要,杭州市公安交警部门在8月24日(本周三)、8月25日(本周四)两天的夜间部分时段,将对杭州市部分道路采取临时交通管控措施,届时禁止机动车通行。

据相关部门负责人介绍说,这两天的临时交通管控措施的安排分别为:

■8月24日(本周三)

具体时间:21时30分至次日凌晨4时。

涉及道路及临时管控措施:

杭州市天目山路、紫荆花路、灵溪隧道、灵溪南路、九里松隧道、吉庆山隧道、五峰隧道、满觉陇路、虎跑路、虎玉路、笤帚湾路、凤凰山路、万松岭路、中河南路、中河中路、中河北路、凤起路、中山北路、环城北路、密渡桥路、莫干山路、天目山路(含以上道路)合围区域及相邻道路等,以及上塘高架、中河高架、复兴大桥、时代高架(以上

■8月25日(本周四)

具体时间:22时至23时。

涉及道路及临时管控措施:

杭州市环城西路、保俶路、凤起路、省府路、东坡路等部分路段,将分时分段采取临时交通管控措施,届时禁止机动车通行。

公安交警部门表示,采取临时交通管控措施后,将会给公众出行带来一定的不便。为此,公安交警部门将尽最大可能减小影响,敬请广大群众给予理解和支持,出行时请尽量避开上述区域和道路,并遵从现场交通警察的指挥和管理。如家中遇突发紧急情况,可拨打110、122报警服务台电话,公安交警部门将积极予以帮助。

